

ПРОФСОЮЗЫ ВСЕХ СТРАН, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

Год  
издания  
1947

№ 9 (3916)

Суббота,  
11 января  
1947 года

Цена 20 коп.

«Производственный план есть живая и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план!»

(Сталин)

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

## С ПЕРВЫХ ДНЕЙ НОВОГО ГОДА ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ДОБЫЧИ УГЛЯ

### Добиться четкой, слаженной работы

Большую и почетную роль должны сыграть угольщики нашего рудника в выполнении и перевыполнении планов послевоенной пятилетки.

С этой задачей успешно справляются передовые коллективы шахт, участков, передовики-новаторы новой пятилетки.

Коллектив шахты «Комсомолец» в прошедшем году добился значительных успехов и дал в фонд второго года Сталинской пятилетки выше 57 тысяч тонн угля. Борясь за выполнение взятых обязательств перед выбором соревнования, горняки шахты «Комсомолец» с каждым днем наращивают темпы в работе и уверенно идут к новым производственным победам, к выполнению и перевыполнению государственного плана в 1947 году.

Товарищ Сталин учит, что «производственный план есть живая и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

Эти сталинские указания неуклонно выполняют горняцкие коллективы передовых шахт «Комсомолец», «7 Ноября» и других. Руководство этих шахт главное внимание обращает на работу с людьми, создавая им нормальные условия в работе и в быту. Здесь также широко распространяется опыт работы передовиков, горячо поддерживается инициатива новаторов новых методов труда. Большое внимание хозяйственное и партийное руководство этих шахт обращает и на работу механизмов.

Однако большинство шахт продолжает работать старыми методами, не изживает прошлых ошибок, а, наоборот, некоторые усугубляют их в новом году.

Особенно ухудшила работу шахта имени С. М. Кирова, на которую ладает около половины всего долга по углю в тресте «Ленинуголь». На этой шахте с выполнением плана справляется всего лишь три участка.

Одной из основных причин отставания шахты является слабая борьба с авариями на механизмах, низкая трудовая дисциплина, а отнюдь и плохая производительность труда.

Не использовала имеющиеся возможности и резервы шахта «Поливинская». В прошедшем году она выполнила государственного плана. Успокоенность и вредная перешка в первые дни работы нового года привели шахту к новому прорыву, в результате которого за 9

дней января она задолжала более полутора тысяч тонн угля.

Многие шахты нашего рудника накопили богатый опыт работы, созданный новаторами новой сталинской пятилетки горняками Устиновым, Киселевым, Чекмачевым и многими другими прославленными организаторами высокой производительности труда, такими руководителями участков, как т.т. Башкирцевым, Чекмаревым и другими. Их опыт работы должен стать достоянием каждого горняка, каждого командира производства. Только при этом условии можно добиться высокой производительности труда каждого рабочего.

Задача хозяйственных руководителей, партийных организаций — с первых же дней нового года добиться четкой и слаженной работы всех звеньев производства.

Сейчас, когда вся наша страна идет к всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет РСФСР, каждый патриот нашего города стремится притти к этому дню с новыми производственными подарками. Создать все условия для самоотверженной работы советских людей, возглавить их политический и производственный подъем и добиться безусловного выполнения государственных планов — долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Чтобы возглавить политический и производственный подъем трудящихся, необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование и добиться новых производственных побед во втором году сталинской пятилетки.



ЛЕНИНГРАД. На буровой фабрике имени Володарского бригада Липсина систематически перевыполняет план.

На снимке: Справа налево — бригадир М. Ф. Липсин, подручный сушащийщик А. А. Галочкин, прессовщица З. Л. Лукьянова, макатчика Н. И. Конькова и сушающая Е. М. Галочкина.

Фото А. Михайлова.

Пресс-служба ТАСС.

### СЕГОДНЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА...

В прошлом году коллектив нашего участка одним из первых на шахте выполнил годовой государственный план добычи угля. Больше десяти тысяч тонн сверхпланового угля выдали в счет общешахтовых обязательств.

Но это не предел наших возможностей. Мы стремимся работать сегодня лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Воодушевляют шахтеров на новые трудовые подвиги предстоящие события в нашей стране — выборы в Верховный Совет Федерации Республики. Мы изберем в верховную власть лучших сынов и дочерей советского народа, дадим им свой наказ, но, в свою очередь, и сами даем обещание оказывать им помощь в дальнейшем расцвете Родины.

Шахтеры нашего участка решили с первых же дней нового года вы-

полнять и перевыполнять государственный план. В январе мы взяли обязательство выдать сверх плана 1000 тонн угля.

За выполнение этих обязательств развернулось социалистическое соревнование. В него вступили коллективы бригад навалоотбойщиков, которыми руководят т.т. Бирюков, Логутенко и Чуличков. Первенство держит бригада тов. Бирюкова, выдавшая сверх восьмидневной программы 162 тонны угля. Второе место занимает бригада тов. Логутенко, 63 тонны сверхпланового угля имеет и коллектив тов. Чуличкова. В целом участок за 8 дней января выдал уже 460 тонн дополнительного угля.

Н. Марков — помощник начальника участка № 8 шахты «Комсомолец».

### В новом году работать по-стахановски

На днях на шахте «7 Ноября» состоялся слет стахановцев, обсудивший итоги работы прошлого года и наметивший задачи на новый 1947 год.

Начальник шахты тов. Ковякин рассказал о том, что первый год четвертой сталинской пятилетки был для горняков шахты «7 Ноября» годом напряженного труда. Он привнес хорошие плоды — сверх годового плана шахта выдала 48 тысяч тонн угля и перевыполнила план главнейших подготовительных работ.

Но коллектив не должен остановиться на достигнутых успехах. В новом году перед горняками стоят новые более сложные задачи. Шахта в текущем году должна провести большую реконструкцию поверхности комплекса, в большинстве очистных забоев освоить и перейти на новую систему выработок — корот-

кими столбами по методу Абакумова. Добиться повышения производительности труда, выполнения государственных норм работы всеми рабочими.

В своих выступлениях стахановцы шахты берут обязательства с первых же дней нового года развернуть новое социалистическое соревнование за перевыполнение норм.

В прошлом году бригада старого горняка тов. Рахимбаева соревновалась с комсомольско-молодежной бригадой тов. Чекмачева. Она не уступила первенства молодежи. Бригадир Рахимбаев годовую норму выполнил больше, чем на 180 проц. В этом году он обещает дать не меньше двух годовых норм и вызывает на соревнование коллектив бригады тов. Чекмачева.

Горняки дали слово программу второго года четвертой пятилетки выполнить к 21 декабря. Свое новое обязательство, как и в прошлом году, коллектив шахты «7 Ноября» выполнит с честью. Задача этого — горячее желание горняков работать по-стахановски.

### Мы можем работать лучше

В прошлом году наша бригада не выполнила государственный план добычи угля. Причин к этому было много. Они зависели и от руководства участка, но больше всего мы теряли добычу из-за отсутствия порожняка.

В новом году на нашем участке все идет по-старому. Не проходит смены, чтобы мы неостояли минимум полтора—два часа. Вот, например, 9 января мы 3 часа стояли из-за отсутствия порожняка.

Правда, бригада со своим планом справляется. За 9 дней имеем на своем счету больше 40 тонн сверхпланового угля. Но мы можем работать много лучше. Участок имеет возможность ежедневно циковать лаву. А в январе уже два дня транспортники срывали циклы.

У коллектива большое желание встретить день выборов высокими производственными показателями. Я сам думаю дать не меньше двух норм. Хорошо работают и навалоотбойщики т.т. Беликов, Баяндил и многие другие. В соревновании с бригадой 1-го участка тов. Бобракова в этом году постараемся быть впереди.

От имени всей бригады обращаюсь к транспортникам — снажайте нас бесперебойно порожняком! С. Тяженко — бригадир навалоотбойщиков участка № 4 шахты им. Е. Ярославского.

### УЧАСТКУ НУЖНА ПОМОЩЬ

В декабре подготовительный участок № 9 (начальник тов. Кузьмин) шахты имени С. М. Кирова выполнил план по уходам на 103 процента. На таком же уровне работает коллектив этого участка и в январе. Бригада тов. Асеева, встав на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР, выполняет план 120 проц. Хорошо работает бригада, которой руководит тов. Манах.

Проходчики — стахановцы т.т. Асеев, Логунов, Незамутдинов, Галинцев и Минаев выполняют норму на 130—140 проц.

Однако в новом году горнякам мешает работать лучше ряд технических неполадок.

В этом месяце участку запланировано пройти четыре выработки. Все они в действии, полностью насыщены механизмами. Шахтеры участка обязались пройти сверх задания 40 метров. Это обязательство будет выполнено. Но шахтоуправлению надо помочь командному составу участка укомплектовать штат недостающими крепильщиками и подсобными рабочими. М. Павлов,

*Новстречу выборам в Верховный Совет РСФСР*

# На избирательных участках и десятидворках

## Подготовим избирателей к знаменательному дню

Агитационно-пропагандистскую работу агитпункт 29-го избирательного участка сосредоточил главным образом на десятидворках.

Партийные организации завода «Красный Октябрь», пожарной охраны треста «Ленинуголь», горвоенкомата послали для работы с избирателями 82 агитатора. Многие из них серьезно и вдумчиво относятся к работе. Они не только разъясняют трудящимся избирательный закон, но быстро откликаются и на запросы и нужды избирателей. Агитаторы т.т. Михеев, Терехов, Лицевич, Полякова, Китаева, Горохова, комсомолка Толмачева — друзья и советчики избирателей.

Сейчас наши агитаторы приглашают каждого избирателя на участок, чтобы он проверил себя в списках. Эта работа чрезвычайно ответственна, и мы постараемся выполнить ее с честью. Уже сейчас проверили себя в списках более 250 избирателей.

Вечерами в агитпункте лучшие агитаторы и внештатные лекторы

горкома ВКП(б) читают лекции, проводят беседы с избирателями. В агитпункт избиратели приходят и культурно отдохнуть — поиграть в шашки, почитать газету, а то и просто посидеть за дружеской беседой.

В декабре мы провели несколько собраний избирателей и вечеров, молодежи, на которых были прочитаны доклады о Сталинской Конституции, о правах советского гражданина и другие.

Сейчас наш коллектив развертывает среди избирателей широкую агитацию за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Евгения Федоровича Колышева, зарегистрированного Окружной комиссией по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу. Агитаторы расскажут, какой славный путь прошел Евгений Федорович Колышев — верный сын советского народа.

Д. Пономарев — зав. агитпунктом 29-го избирательного участка.

## Списки избирателей вывешены

9 января на избирательном участке № 10 были вывешены для обозрения списки избирателей. Они помещены в рамки, крупные буквы алфавита указывают начало фамилий для того, чтобы избиратель смог без затруднений найти себя в списке и проверить правильность занесения.

Небольшие буквенные искажения быстро и своевременно устраняются.

В этот же день агитаторы обошли свои десятидворки, оповещая избирателей и приглашая их прийти в агитпункт проверить себя в списках.

Первыми на избирательный участок пришли избиратели Кем Я. Я., Зайкина С. Е., Руфф В. В этот день агитпункт посетило 11 человек.

Н. Лейкин.

## Стенная печать в предвыборной кампании

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР вызвала большой подъем производственной и политической активности трудящихся предприятий, шахт и учреждений города.

Незаменимым средством большевистской агитации среди трудящихся является стенная печать. В период предвыборной кампании она должна сыграть важную роль в освещении агитационно-массовой работы агитколлективов, агитпунктов и отдельных агитаторов, в мобилизации трудящихся на новые производственные достижения в честь всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет Российской Федерации.

Товарищ Сталин учит нас, что «печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке».

Партийные организации, памятую это указание Вождя, должны уметь

использовать свой орган — стенную печать в массово-политической работе среди избирателей, вовлекая их в активную политическую жизнь, воодушевляя на новые трудовые успехи в деле строительства четвертой сталинской пятилетки.

Стенная газета завода «Красный Октябрь» «Машиностроитель» широко освещает агитационно-массовую работу своего агитколлектива среди населения. Она пишет о работе агитаторов на десятидворках, передает опыт работы лучших агитаторов, выступает с критикой недостатков в работе агитколлектива избирательного участка № 29.

Агитатор тов. Ушарев через газету рассказывает:

«В первый же выход к избирателям я, ознакомившись с ними, начал составлять списки имеющих право голосовать. С избирателями провожу не только читки, но и живое собеседование. На все их воп-

## Агитатор Екатерина Проноза

Часто по вечерам в квартире железнодорожника станции Кольчугино тов. Апподонова, проживающего по Ачинской улице, собираются избиратели десятидворки агитатора 21 избирательного участка Екатерины Проноза.

До начала беседы обычно избиратели слушают аккордеон, на котором бойко исполняет русские народные песни и танцы сын хозяина квартиры. Иногда музыка вызывает воспоминания пожилых избирателей о жизни русского народа до революции. И вот тогда завязывается живая, непринужденная беседа о тяжелом прошлом и светлом, радостном настоящем и будущем советских людей.

Почти полностью изучив с избирателями «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», тов. Проноза в один из таких вечеров прочла им материалы о том, как жили рабочие и крестьяне в царской России».

Агитатор рассказывает избирателям о международных событиях, о стройках четвертой сталинской пятилетки. Вот за это и любят Екатерину Проноза избиратели.

Являясь хорошим пропагандистом-агитатором, тов. Проноза и хороший организатор.

Недавно она организовала коллективный поход избирателей в кино на просмотр картины «Сердца четырех». В коллективном походе приняли участие 10 человек, среди них молодая избирательница тов. Смирнова, тов. Можаров, домохозяйка Рожко и др.

Сейчас агитатор тов. Проноза проверяет правильность занесения в списки избирателей ее десятидворки и привлекает избирателей проверить лично себя в списках.

Л. Борисова.

просы стараюсь отвечать ясно и понятно...».

Газета показывает активных агитаторов избирательного участка т.т. Терехова, Ключникова, Михеева и Полякову, уже сделавших по 6—7 выходов на свои десятидворки, рассказывает о том, как они помогают избирателям изучать «Положение о выборах».

Газета «В бой за уголь» шахты имени Ем. Ярославского отводит большое место работе молодых агитаторов-комсомольцев на своих избирательных участках. Она призывает молодых агитаторов тщательно разъяснять избирателям «Положение о выборах». Сталинскую Конституцию, широко привлекать к работе избирателям художественную самодеятельность шахты.

Показывая активных агитаторов, газета бичует недостатки в работе таких агитаторов, как Яковлев, Пермяков, Аквашев и Пожидаев, не чувствующих за собой ответственности за порученное им партийной организацией дело.

Стенные газеты «Машиностроитель» и «В бой за уголь», отра-



Мытищинский городской комитет ВКП(б) и районное отделение научного инженерно-технического общества машиностроителей организовали для руководителей предприятий цикл лекций по экономике производства. Семинар посещают директора, главные инженеры и секретари партийных организаций промышленных предприятий.

На снимке: на лекции.

Фото Э. Езерихина.

Прессклуб ТАСС

## За рубежом

### Приговор по делу шпионской группы в Белграде

БЕЛГРАД, 7 января. (ТАСС).

Вчера Верховный суд Сербии огласил приговор по делу шпионской группы Стефановича и других. Стефанович, Сушин, Иванович приговорены к расстрелу. Илич приговорен к 8 годам лишения свободы с последующим поражением в правах на 5 лет. Костић приговорен к 7 годам лишения свободы с последующим поражением в правах на 3 года. Трифунович и Здравкович приговорены к 8 годам лишения свободы с последующим поражением в правах на 3 года и конфи-

скации всего имущества. Станкевич приговорен к 4 годам лишения свободы с последующим поражением в правах на 2 года и конфискации всего имущества. Папен предстанет перед судом по денацификации.

БЕРЛИН, 6 января. (ТАСС). По сообщению агентства АОН, баварский министр по проведению политической чистки Лориц заявил, что Франц фон Папен в январе предстанет перед судом по денацификации, по всей вероятности, в Нюрнберге.

## Бывшие эсэсовцы на службе

### в полиции Висбадена

БЕРЛИН, 6 января. (ТАСС). По сообщению агентства АДН из Франкфурта-на-Майне, 3 января было установлено, что в полиции Висбадена (американская оккупационная зона) находятся на службе 7 бывших офицеров СС. Один из них, скрыв свое прошлое, устроился работать начальником отдела кадров в полицейском департаменте и принял 6 своих друзей на работу в качестве полицейских.

## ОТСТАВКА БИРНСА

ВАШИНГТОН, 7 января. (ТАСС). Секретарь Белого Дома Росс объявил, что Бирнс вышел в отставку и что Трумен назначит государственным секретарем генерала Маршала, причем это назначение вступит в силу 10 января.

Позже Белый дом объяснил, что отставка Бирнса входит в силу 10 января или же после этой даты, как только будет назначен его преемник. Белый дом опубликовал обмен письмами между Труменом и Бирнсом.

Зам. ответ. редактора М. Ульянов

## КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

### 11—12 января художественный фильм **СУВОРОВ**

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6, 45, 8-30, 10-15.

ЦЭС треста «Ленинуголь» доводит до сведения всех организаций города, пытающихся электроэнергией от ЦЭС, что с 10 января по 1 февраля 1947 г. будет производиться заключение договоров на отпускаемую электроэнергию в 1947 году. Предприятия и организации в этот срок должны выслать своих представителей с довереностями на право заключения договоров. Организации, не заключившие договора на 1947 год, будут отключаться от сети.

В связи с окончанием года, наряды, выписанные лесным отделом в 1946 году на лес, аннулированы.

11—12 января 1947 года производится перерегистрация нарядов в целях возврата денег.

## Обзор печати

## Стенная печать

### в предвыборной кампании

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР вызвала большой подъем производственной и политической активности трудящихся предприятий, шахт и учреждений города.

Незаменимым средством большевистской агитации среди трудящихся является стенная печать. В период предвыборной кампании она должна сыграть важную роль в освещении агитационно-массовой работы агитколлективов, агитпунктов и отдельных агитаторов, в мобилизации трудящихся на новые производственные достижения в честь всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет Российской Федерации.

Товарищ Сталин учит нас, что «печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке».

Партийные организации, памятую это указание Вождя, должны уметь

использовать свой орган — стенную печать в массово-политической работе среди избирателей, вовлекая их в активную политическую жизнь, воодушевляя на новые трудовые успехи в деле строительства четвертой сталинской пятилетки.

Стенная газета завода «Красный Октябрь» «Машиностроитель» широко освещает агитационно-массовую работу своего агитколектива среди населения. Она пишет о работе агитаторов на десятидворках, передает опыт работы лучших агитаторов, выступает с критикой недостатков в работе агитколлектива избирательного участка № 29.

Агитатор тов. Ушарев через газету рассказывает:

«В первый же выход к избирателям я, ознакомившись с ними, начал составлять списки имеющих право голосовать. С избирателями провожу не только читки, но и живое собеседование. На все их воп-

росы стараюсь отвечать ясно и понятно...».

Газета показывает активных агитаторов избирательного участка т.т. Терехова, Ключникова, Михеева и Полякову, уже сделавших по 6—7 выходов на свои десятидворки, рассказывает о том, как они помогают избирателям изучать «Положение о выборах».

Газета «В бой за уголь» шахты имени Ем. Ярославского отводит большое место работе молодых агитаторов-комсомольцев на своих избирательных участках. Она призывает молодых агитаторов тщательно разъяснять избирателям «Положение о выборах». Сталинскую Конституцию, широко привлекать к работе избирателям художественную самодеятельность шахты.

Показывая активных агитаторов, газета бичует недостатки в работе таких агитаторов, как Яковлев, Пермяков, Аквашев и Пожидаев, не чувствующих за собой ответственности за порученное им партийной организацией дело.

Стенные газеты «Машиностроитель» и «В бой за уголь», отра-

ботаю, выписанные лесным отделом в 1946 году на лес, аннулированы.

11—12 января 1947 года производится перерегистрация нарядов в целях возврата денег.

Адрес редакции: гор. Ленинск-Кузнецкий, Элеваторная, № 20. Телефоны: ответ. редактора 0-32, секретаря и промышленного отдела 8-10, типография 8-23 два звонка.

ОП02416

7. Ленинск-Кузнецкий, Гостинография, Элеваторная, № 20.

Заказ № 81.

Тираж 6120.